

新闻无棣

无棣在全市率先推行城乡环卫一体化

保洁整体托管 垃圾统一处理

本报6月26日讯(记者 朱伟健 通讯员 马文洁) 无棣县积极探索农村垃圾清运处理新模式。自2014年7月1日起,在全市率先推行城乡环卫一体化市场运行机制。通过政府买服务的方式,将全县10个镇街驻地、557个村居的环卫保洁工作整体打包,由专业保洁公司托管运营,实现城乡垃圾统一收集运输处理全覆盖。此举为践行党的群众路线教育实践活动的又一重大民生工程。

集中卫生整治,保证顺利托管。在全县范围内,集中开展了清理农村存量垃圾专项行

动。创新推行日工作调度通报、双日工作调度会议和每周现场督导检查制度,加强对行动的督导检查。每日下午6点前通报进展情况,每双日晚上8点召开调度例会,每周进行现场观摩,确保7月1日前清理整治工作全面完成,将一个整洁、美丽的乡村托管保洁公司。

坚持政府主导,多元化筹资。经过严格评估测算,确定了全县环卫一体化运行经费2200万元。按照“政府主导、群众参与”原则,建立县、镇(街道)、村居三级承担的多元化环卫运转经费筹集机制。各镇街、各村充分发挥主力军作

用,县财政每年拨付800万元专项资金之外,由各镇街配套资金600万元;受益居民每人每月缴纳2元保洁费,年可筹集800万元,充分调动农村群众的积极性。

强化分工联动,配齐配强力量。保洁托管后,“管理”与“作业”分离,明确政府的制定标准、监督考核的职责,保洁公司负责具体工作的实施,形成责权明确、监管有力、运转协调的工作机制。配齐配强队伍,成立城乡监督管理办公室,各镇、村组建环卫监管队伍,做好对保洁公司的督查考核和验收等工作。高标准配备环卫工

作人员和设施,配备环卫保洁员1280名、管理人员88名,购置垃圾桶800个、清扫车35辆、洒水车11辆、环卫监察车15辆。

加强宣传发动,强化工作保障。充分利用新闻媒体,开辟专栏、专题,做好宣传引导工作,激发农民群众共同参与的热情。县妇联发放《集中清理环境卫生,携手共建美丽家园》倡议书,带动全员参与。同时,将城乡环卫一体化作为农村环境综合整治的重要内容,并纳入全县科学发展综合考核体系,设立群众监督热线,为环卫一体化工作顺利推进提供保障。

取缔无照经营 净化市场环境



近日,无棣县工商局集中开展查处取缔无照经营“百日行动”,目前已进入集中整治阶段。图为工商执法人员深入农村集贸市场检查经营业户的持照情况。

本报记者 朱伟健 本报通讯员 郭虹 摄影报道

交警深入驾校 开展安全宣传



26日上午,县公安局交警大队组织民警到无棣博翱驾校开展夏季交通安全宣传活动。大队民警为驾校员工及学员上了一堂精彩的交通安全课。

本报记者 朱伟健 本报通讯员 王殿贊 谷丛丛 摄影报道



进村送知识

日前,无棣县司法局党员干部以联户活动为契机,深入西小王镇北小王村,在询问家庭是否存在困难的同时,积极向群众宣传与他们生产生活相关的法律知识。图为局长亲自为群众发放便民联系卡。

本报记者 朱伟健 本报通讯员 郭庆丽 摄影报道

黄河岛3000亩蛏子喜获丰收

带动周边村民致富,今年一茬起捕缢蛏已被预订一空

本报6月26日讯(通讯员 明秀云 杜秀峰 记者 王晓霜) 现在正是缢蛏(俗称海蛏子)起捕上市时节,连日来,在无棣县黄河岛全国健康养殖示范场开发的3000亩缢蛏养殖基地里,呈现出一派丰收的景象。今年,缢蛏作为黄河岛主推品种,养殖面积达3000亩,预计出产缢蛏700多万千斤。

近日来,在黄河岛全国健康养殖示范场基地里,活跃着一支几百人的缢蛏采收队伍,数百名农家女顶着烈日,手拿蛏铲穿梭其间,忙着挖缢蛏,洗缢蛏,上百名青壮年劳力忙着装缢蛏、运缢蛏,组成了一幅喜人的缢蛏丰收图景。“今年缢蛏个大肉肥,即捕即售,肉味鲜美,很受消费者青睐,一斤能卖到8到10元呢。”基地负责人王长春边说边捧起肥大的缢蛏,笑得合不拢嘴。据王长春介绍,这块成方连片的缢蛏高标准池塘健康养殖基地,是原来的南美白虾养殖池塘,通过进行技术升级改造,去年春天放缢蛏苗,经过安全越冬和今年以来的促生长和后期育肥,3000亩蛏田喜获丰收,预计能出产缢蛏700多万千斤。

2012年,黄河岛水产养殖基地利用现有的地理、资源优势和多年的水产养殖经验,建起了3000亩缢蛏健康养殖基



收获的缢蛏摆满岸边。

地,同时实现了投饲、运输机械化,路网、电网、进排水系统配套齐全。在此基础上,去年春天从浙江购进了缢蛏苗种放养,在养殖过程中,采取科学、生态、节能、环保、高效的养殖模式,合理施肥繁殖饵料生物,注重调节水质,改善养殖环境,促进缢蛏健康生长。养殖过程中不使用任何人工饵料和药物,

仅靠肥水繁殖饵料生物,使用生物菌调节水质,实现了无公害生态健康养殖,产品质量达到全国无公害绿色水产品质量标准要求,黄河岛昔日的盐碱滩变成了“香饽饽”“聚宝盆”。今年进入6月即达到了商品规格,预计每亩蛏田最产能达到10000斤,平均产量7000多斤。

王长春介绍,今年一茬起

捕缢蛏早已被浙江、福建的客商预订一空。缢蛏丰收也带动了周边农家女到池塘里扒蛏赚钱,每天扒蛏能获取劳务收入180元。同时带动了运输业、餐饮业的发展,成为农民增收致富的大产业。王长春表示,下一步将扩大缢蛏养殖规模,擦亮“黄河岛缢蛏”品牌,获取更大的养殖效益。

无棣县审计局 提高执法水平

本报讯 无棣县审计局制定、完善质量考核、廉政责任、审理办法等多项制度,用制度约束和保障审计人员依法、文明、廉洁审计。(李延滨)